
 
 

Referat af bestyrelsesmøde i Landsbyrådet, den 22. september 2009 
 

Til stede: Werner – Morten– Palle – AnneMarie – Dina – Christian – Suki - Georg 
 

1. Valg af dirigent. 
Suki blev valgt som dirigent. 
 
2. Valg af referent. 
Dina blev valgt som referent. 

 
3. Godkendelse af referat. 
Referatet af 18. august blev gennemgået. Een rettelse. Landsbyrådet deler omkostningerne med AOF 
mht. skiltestanderen, som pt. er opstillet hos Rosentorvet. 

 
4. Nyt fra kassereren. 
Regning til Dagli’Brugsen er betalt – var løbet op på kr. 1.602,31. Og kontingentet til LOL – 
Landsorganisationen for Landsbyråd på kr. 150,00 er også betalt. Dernæst har vi nogle regninger til 
forsamlingshuset liggende, hvor priserne stadig mangler den sidste forhandlingsrunde med Holger 
Skovhaug. I alt har vi nu 76 medlemmer og rådighedsbeløbet er på nuværende tidspunkt kr. 12.250,00. 
Emner til fremtidig diskussion: 
- skal vi indføre husstandsbetaling (især hvis der er unge over 18 år)? 
- skal vi indføre 12 måneders medlemskontingent. Altså ex. fra primo juni til ultimo maj. Hvis der er 

flertal, skal dette sendes til afstemning ved generalforsamlingen. 
 
5. Nyt fra udvalgene 
KULTURUDVALGET 
Pkt. 1. Teaterforestilling for de ½-4 årige den 13. november 2009 
Palle har gennem den seneste tid været i snak med Vibeke Heide hos Roskilde kommune, som har 
henvist til Pernille Møller Taasinge, ÅbenDans, og har lavet en aftale om, at de kommer med en færdig 
teaterforestilling til Gundsømagle og vi bekoster leje og indbydelser rundt om i byen. Alle var enige og 
følgende blev aftalt: Palle laver den indledende invitation med detaljer omkring 
tidspunkt m.m., aftalt med Pernille Møller Taasinge – foreslået tidspunkt 9:30 – 11:30, 
Dina laver endelig PDF-udgave til hjemmesiden og kontakter alle 3 børnehaver, samt 
alle dagplejerne i byen. 
Georg og Palle deltager på selve dagen. 
Pkt. 2. Æresborger 
Kulturudvalget arbejder videre med idéen om årligt at kåre en æresborger – en borger, som gennem et 
stykke tid har arbejdet hårdt for Gundsømagle, og som kan kaldes en engageret ildsjæl. 
Pkt. 3. Medlemsfest i februar 
Et arrangement for alle medlemmer, fredag den 5. februar 2010 blev fremlagt. Kr. 100,00 per medlem med 
mad. Werner er primus motor på denne event og står for bestilling af musik samt 
forslag til mad m.m. Resten af kulturudvalget skal bistå, hvis der er brug for det. På 
selve dagen kan hele kulturudvalget deltage p.t. Forsamlingshuset er booket denne dag. 
Pkt. 3. Generalforsamling 
Generalforsamling foreslås afholdt onsdag den 17. marts 2010 kl. 19:30. Indkaldelse sendes ud sammen 
med bladet i december, til samtlige medlemmer. 
Pkt. 4. Mere synlig præst og kirken. 
Vores flotte, gamle kirke skal mere i fokus gennem flere arrangementer og fortællinger, herunder også 
selve historien om kirken og fortiden omkring kirkens oprindelse. AnneMarie har allerede kontaktet vores 

Werner 

Palle og Dina 

Palle og Georg 



præst Birgitte Andi Iversen og talt med hende. Hun har henvist til Anna Bjergvang, 
men er meget indstillet på at lave nogle flere arrangementer. AnneMarie tager tråden 
op med formanden for Sognerådet, Anna Bjergvang, som præsten henviste til.  
 
Pkt. 5. Dannelse af et landsbykor. 
Efter en kort tids debat omkring allerede eksisterende kor i lokalområdet, 
(Gundsøkoret, Sonuskoret, kirkekoret m.m.), blev det besluttet, at Werner forsker lidt 
mere i emnet og tager det op på et senere tidspunkt. Hvis der var baggrund for dannelse af et kor (som 
dét forældrekor, som blev dannet på Margretheskolen), skulle det tages op i bladet i december-udgaven. 
Pkt. 6. Dannelse af sommerferieture for børn i kommunen. 
Sommerferieturene for børn i kommunen lå tidligere under ungdomskonsulenten i Gundsø kommune, men 
denne er desværre skåret væk i Roskilde. Og sommerferieturene er nedlagt. Det er lavet med tilskud fra 
kommunen med egenbetaling fra hver deltager. Turene/ferierne er tidligere afholdt med stor succes og der 
er også betalte medarbejdere til afholdelse af disse ture. Da Werner tidligere har 
været involveret i sådanne arrangementer, tager han tråden videre op. Det blev 
besluttet, at vi som udgangspunkt ville satse på sådanne arrangementer i 2011. 
Pkt. 7. Dannelse af en erhvervsforening. 
Skal vi bistå en dannelse af en lokal erhvervsforening? Efter en snak omkring ikke-kommercielle 
interesser, var der bred enighed om, at en hjælpende hånd ikke skader, men om det var nødvendigt, da 
der allerede findes Roskilde erhvervsforening, hvor mange virksomheder i Gundsømagle allerede er 
medlem af. 
Georg undersøger hvordan, hvorledes og hvilke virksomheder omkring Roskilde 
erhvervsforening og fremlægger til næste bestyrelsesmøde. 
Pkt. 8. Besøg på veteranmuseet. 
Werner tager kontakt til Ebbe Carmel omkring et arrangement/besøg på 
veteranmuseet i Gundsømagle Erhvervsområde. 
Pkt. 9 Byfest i Gundsømagle. 
Bestyrelsen vedtog, at byfesten skulle foregå over flere dage, og at flere arrangører skulle ind over for at 
få byfesten til at blive en succes. Det bliver lørdag og søndag den 19-20. juni 2010. 
Flere ting blev bragt på banen, tivoli, bandet Get back fra lokalområdet, Tinsoldaterne til orkestermarch 
gennem byen, kræmmermarked, revy forestilling, som Werner tidligere allerede har 
været tekstforfatter til. Gundsøs største talent?  Følgende skal kontaktes for at opnå et 
bredt samarbejde: 
G77 og JGI - AnneMarie, Hanebjælken - Werner, Gulddyssegården, skolen, 
institutionerne og grundejerforeningerne - Dina 
Pkt. 10. Gundsømarchen 
Af hensyn til tiden er dette punkt udskudt til næste bestyrelsesmøde. AnneMarie har 
dog været i kontakt med een af de tidligere arrangører for Gundsømarchen. 
Pkt. 11. Datoer vedtaget. 

a. Fre 13. november 2009 Teaterforestilling for de 1½-4 årige 
b. Søn 29. november 2009 Medlemsblad udgives. Deadline 20/10 for indlæg. 
c. Søn 29. november 2009 Juleloppemarked Rosentorvet 
d. Fre 5. februar 2010 Medlemsfest i forsamlingshuset  
e. Ons 17. marts 2010 Generalforsamling i forsamlingshuset  
f. Ultimo maj 2010 Se/hør nattergalene  
g. Lør, 5. juni 2010 Medlemsblad udgives. Deadline 20/4 for indlæg. 
h. Lør-Søn 19-20. juni 2010 Byfest & Rulleskøjteløb 
i. Medio september 2010 Besøg i fugletårnet 
j. Søn 28. november Medlemsblad udgives. Deadline 20/10 for indlæg 
k. Søn 28. november Juleloppemarked Rosentorvet 

 Skal sættes på hjemmesiden.  
TRAFIKUDVALGET 

AnneMarie, 
Werner og 

Dina. 
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Pkt. 1. Vejbump og Hovedgaden/Piledyssen 
Trafikudvalget havde et møde med kommunen omkring flere vejbump på Piledyssen og Hovedgaden efter 
at kommunen har fjernet alle vejbump på Hovedgaden. Der blev aftalt på mødet, at 6 vejbump skulle 
sættes op på Hovedgaden og 2 yderligere på Piledyssen. Det forlyder, at kommunen igen kæmper med 
Midtsjællands Politi omkring disse ting. Det er absolut noget, som landsbyrådet bliver nødt til at have 
ekstra fokus på. Den nye Andelsboligforening, som er ved at blive bygget overfor 
Hyldekær Børnehave, har ligeledes et vejbump indlagt i boligplanlægningen på 
Piledyssen, hvilket så giver endnu et vejbump. Palle og Christian følger løbende op på 
udviklingen. 
Palle ville skrive et læserbrev for at informere borgerne omkring udviklingen. Dina/Thomas skal sætte den 
på hjemmesiden. 
Pkt. 2. Den fremtidige busdrift.  
Trafikudvalget har på baggrund af Kurts mangeårige indsats på området udarbejdet et 8-punkts 
høringsbrev til kommunen. Følgende 8 punkter var med: bus 358 – en ruteændring, så den østlige del 
også bliver serviceret, Bus 217 – udvidet til Møllehaven, Jyllinge og kører til kl. 22:00, Gulddyssegården – 
behov for transportmiddel til Gulddyssegården, Bus 600S – kører gennem Gundsømagle i aftentimerne, 
samt lørdage, søndage og helligdage, Telebusser – kunne være et godt alternativ, 2 biler – 
Gundsømagles borgere bruger for meget Co2 grundet den manglende busdrift, Landsbyforbindelser – der 
bør etableres forbindelser mellem Herringløse, Gundsømagle og Jyllinge for at forbedre forholdene for de 
ældre og andre, så de har nem adgang til apotek, lægehus m.m. 
Trafikudvalget sender løbende henvendelser og forslag til kommunen. 
PR UDVALGET 
Dina fremlagde forslag til forside til bladet. Alle skulle give feedback på næste møde. 
6. Hjemmesiden. 
Trafikudvalgets artikel skal sættes på. 
Teaterarrangementet skal opdateres. 
Nye arrangementsdatoer skal på, samt mødedatoer. 
Alle referater skal fremover sættes på hjemmesiden. 
Eftersøgning på frivillige til både arrangementer og hjemmesiden skal sættes op. 
Diskussionsforum oprettes. 
Alle links omkring Gundsømagle skal laves. 
7. Eventuelt. 
Bestyrelsen 
Eva træder midlertidigt, indtil årsskiftet, ud af bestyrelsen. For hende indtræder vores suppleant Thomas 
Fagerhøj, som allerede fungerer som webmaster. 
G77 
Vi har sendt breve til G77 og skolebestyrelsen, der er endnu ikke kommet svar fra 
Margretheskolen – men G77 har givet positivt tilbagesvar og Morten vil kontakte dem 
med henblik på et fælles møde, så vi kan finde fælles fodslag. At AnneMarie er i G77 har allerede vist sig 
godt, da dragedagen oprindeligt var sat til d. 27/9 – men blev rykket, da vi fandt ud af, at G77 havde sat 
deres idrætsdag op den dag. 
Sundhedsbussen 
Vi burde også få Sundhedsbussen på besøg. Dina skulle kontakte Sundhedsbussen 
for at få lavet en aftale med dem. 
Gundsømagle Bibliotek 
Er nu i reel fare, Dina tager kontakt til nogle politikere for at høre mere. Gundsømagle 
bibliotek er det bibliotek, som er mest besøgt og Landsbyrådet mener, at konkret viden 
skal bevares – vi er ikke noget u-land og det er ikke rationelt at lukke biblioteker bare fordi det er lejede 
lokaler! 
Vandværket – colibakteriefund den 17. september 2009 
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Noget nyt? Alle havde fået den information, som de skulle have – dog mere mund til øre princippet. 
Gundsømagle kommer lidt til kort, når det gælder om at få informationen ud til alle. Ellers mente alle, at 
vandværket havde håndteret situationen fint.  
Halvårskalendere 
Morten efterlyste kalendere – Dina tager nogle med til næste møde. 
Landsby på skrump 
Werner syntes, at det var en sjov idé med udsendelse omkring slankebyer og virksomheder, vi tænker 
over det til næste gang. Umiddelbart interessant og der kunne sikkert søges midler til det. 
 
Næste møde afholdes i vores lokale tirsdag den 10. november kl. 19:00. 
 
Fremtidige møder aftaltes til: 
Kulturudvalg, tirsdag den 6. oktober kl. 20:00 
Bestyrelsesmøde i Landsbyrådet, tirsdag, den 10. november kl. 19:00 
Bestyrelsens julefrokost hos Dina, fredag den 11. december kl. 18:00 
Bestyrelsesmøde, tirsdag d. 12. januar kl. 19:00 
Bestyrelsesmøde, tirsdag d. 2. marts kl. 19:00 
 
Dagsorden til næste møde: 
 
1. Valg af ordstyrer 
2. Valg af sekretær 
3. Godkendelse af referat. 
4. Kassereren informerer 
5. Nyt fra trafikudvalget 
6. Nyt fra kulturudvalget 
7. Nyt fra PR udvalget 
8. Nyt fra Natur- og stiudvalget 
9. Hjemmeside nyt 
10. Opfølgningspunkter fra sidste møde. 
11. Eventuelt. 
 
Da alle referater og mødedatoer skal lægges ud på hjemmesiden, skal alle sende datoer og referater til 
Thomas løbende. 

 

 

Dina  


